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Результаты социологического исследования  
«Отношение крымской молодежи к Европе и европейским ценностям» 

(одномерные распределения ответов на вопросы, %) 
 
Опрос был проведен Агентством технологий коммуникаций «Креатида» с 4  по 10 октября  2010 г. 
Опрос проводился во всех районах АР Крым, городах Симферополе и Севастополе. Опрошено 650 
респондентов в возрасте от 18 лет  до 35 лет. Выборка репрезентирует молодежь Крыма по 
основным социально-демографическим признакам. Статистическая погрешность не превышает 
2,2%. 
 
 
 

1) Считаете ли Вы себя европейцем? 

Да –  24% 
Нет –  47% 
Не знаю – 29 % 
 

2) Считаете ли Вы Крым частью 
Европы: 

   

географически? Да - 82% Нет - 6% Не знаю - 
12% 

исторически? Да - 80% Нет - 12% Не знаю - 8% 
политически? Да - 43%  Нет -  39% Не знаю - 

18% 
экономически? Да - 21% Нет - 69 % Не знаю - 10 

% 
культурно (ментально)? Да – 54% Нет - 24% Не знаю - 

22% 
 

3) Назовите 5 примеров европейского наследия в Крыму: 
На вопрос смогли ответить только 8% опрошенных. Самые популярные ответы: 
1) Генуэзская крепость в Судаке 
2) Памятники Крымской войны 
3) Никитский ботанический сад 
4) Херсонес 
5) Ласточкино гнездо 
 

4) Назовите 5 примеров вклада крымчан в европейскую и мировую культуру: 
На вопрос смогли ответить только 15 % опрошенных. Самые популярные 
ответы (пофамильно): 
1) Иван Айвазовский 
2) Максимилиан Волошин 
3) Перечислены крымские спортсмены (Доценко, Клочкова, Карякин и т.д.) 
4) Александр Грин 
5) Игорь Сельвинский. 
 

5) Что для Вас «европейские ценности»? Перечислите до 5-ти основных: 
На вопрос смогли ответить только 12% опрошенных. Самые популярные 
ответы: 
1) Свобода слова 
2) Высокий уровень жизни 
3) Толерантность 
4) Уважение к правам человека 
5) Взаимоподдержка. 
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Менее популярными ответами были, например, легализация наркотиков, гей-
парады и массовые выступления. 
 

6) Нужно ли проводить реформы для достижения европейских стандартов в 
политике, управлении, праве, экономике, социальной, образовательной 
сфере? 
Да – 63 % 
Нет –  12% 
Не знаю – 25 % 
 

7) Слышали ли Вы о днях Европы в Крыму? 

Да –  12% 
Нет – 79 % 
Не знаю –  9% 
 

8) ЕС для Крыма – это (нужное подчеркнуть): 

‒ Друг - 13% 
‒ Партнер - 36% 
‒ Конкурент - 32% 
‒ Враг - 19% 

 
9) Посещали ли Вы страны ЕС? 

Да –  7 % 
Нет – 88 % 
Не знаю – 5 % 
 

10) Хотели ли бы Вы поехать в страну ЕС (нужное подчеркнуть, можно 
выбрать несколько вариантов): 

‒ как турист -  94% 
‒ на учебу -  48% 
‒ на стажировку -  43% 
‒ на работу - 67 % 
‒ на постоянное проживание (эмиграция)  -  42% 

 
11) Имели ли Вы опыт живого непосредственного общения с живым 
иностранцем - представителем страны ЕС? 
Да – 17 % 
Нет – 71 % 
Не знаю – 12 % 
 

12) Есть ли у Вас друзья, родственники, близкие знакомые в странах ЕС? 

Да – 4 % 
Нет –  79 % 
Не знаю –  17 % 
 

13) Слышали ли Вы о программе ЕС "Молодежь в действии"? 

Да – 1 % 
Нет –  92 % 
Не знаю –  7% 
 

14) Слышали ли Вы о возможностях получить образование в Европе? 

Да –  57% 
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Нет –  18% 
Не знаю –  25% 
 
Если да, то назовите соответствующие программы. 
Ответы дали только 9% опрошенных респондентов. Самые популярные 
варианты ответов: 
1) AISEC 
2) Au pair 
3) - 
 

15) Как хорошо Вы знаете английский или другой западноевропейский язык 
(нужное подчеркнуть): 

‒ могу читать несложные тексты - 28% 
‒ могу читать иностранную прессу и художественную литературу в 

оригинале - 9 % 
‒ могу говорить на простые темы (спросить дорогу и т.д.) - 22% 
‒ могу свободно говорить (участвовать в беседе) - 6% 
‒ не владею ни одним западноевропейским языком в достаточной 

степени - 35% 
 

16)  Ваш пол (нужное подчеркнуть):          Мужской    - 48%      Женский – 52 
% 

 
17)  Ваша национальность (нужное подчеркнуть): 

- русский  - 62% 
- украинец  - 26% 
- крымский татарин  - 10% 
- иная – 2 % 

 
19)  Где Вы проживаете (нужное подчеркнуть): 

- город свыше 100 тыс. чел. - 55%  
- город от 20 до 100 тыс. чел. - 25% 
- ПГТ - 12% 
- село -  8% 

 
20) Какое образование Вы получили? 

- начальное  (не закончил 8-9 классов средней школы) – 4% 
- среднее общее (закончил 10-11 классов) – 14% 
- среднее специальное (техникум, колледж и т.п.) – 11% 
- неполное высшее (окончил 3 или более курсов вуза или 

университета) – 32% 
- высшее (окончил вуз или университет с получением диплома о 

высшем образовании) – 37% 
- закончил аспирантуру без защиты диссертации – 1% 
- кандидат или доктор наук – 1% 

 
21)  К какому классу по общему уровню достатка Вы сами себя относите? 
богатые – 2 % 
преуспевающие, но не богатые – 5 % 
средний класс –33 % 
ниже среднего, но не бедные – 42 % 
бедные  - 18% 
 
22) Хотели ли бы Вы принять участие в семинарах и тренингах, 
посвященных европейской идентичности крымской молодежи?  
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посвященных европейской идентичности крымской молодежи?  
 
Да – 17 % 
Нет –  53% 
Не знаю –  30 % 
 

 


